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Відносно катастрофічної ситуації, яка склалася на ринку сірчаної  

кислоти внаслідок необґрунтованих обмежувальних заходів щодо  

імпорту зазначеної продукції українським споживачам 

 

 

Шановний Володимире Олександровичу! 

 

Користуючись нагодою, дозвольте від імені багатотисячного колективу 

вітчизняного гірничо-металургійного комплексу засвідчити Вам повагу, та звернутися по 

допомогу щодо вирішення проблеми, яка виникла на ринку сірчаної кислоти в Україні. 

 

Річ у тому, що,  за ініціативою основних українських виробників сірчаної кислоти, а 

саме ПАТ «Сумихімпром», ДП «Східний ГЗК», ТОВ «Науково-виробниче підприємство 

«ЗОРЯ» та ТОВ «Перше хімічне об’єднання», Міністерством розвитку економіки, 

торгівлі та сільського господарства України (Мінекономрозвитку) було проведено 

спеціальне розслідування відносно імпорту на територію України сірчаної кислоти та 

олеуму, на підставі якого, попри активної і цілком обґрунтованої протидії з боку низки 

вітчизняних галузей, перш за все, гірничо-металургійного комплексу, Міжвідомчою 

комісією з міжнародної торгівлі у липні 2018 р. було прийняте рішення щодо 

впровадження  терміном на три роки обмежувальних заходів у вигляді квотування 

імпорту цієї продукції незалежно від країни походження та експорту. Підґрунтям для 

зазначених заходів стала скарга з боку ініціаторів на те, що імпорт сірчаної кислоти 

негативно впливає на вітчизняне виробництво внаслідок істотного недозавантаження 

виробничих потужностей. Дія спеціальних заходів розпочалася з вересня 2018 р. При 

цьому, українські виробники сірчаної кислоти запевнили вітчизняних споживачів у тому, 

що всі потреби останніх в зазначеній продукції будуть задовільнені вчасно та в 

необхідних обсягах. 

 

Але дійсність виявилася зовсім іншою. Майже одразу після впровадження 

зазначених обмежувальних заходів, українські виробники сірчаної кислоти почали 

нехтувати своїми зобов’язаннями перед споживачами, практично бойкотуючи своєчасні 

та у повному обсязі поставки сірчаної кислоти останнім. При цьому, всі без винятку 

українські сірчані виробники віддали це питання на відкуп посередникам, які одразу 

почали підвищувати ціни, впроваджувати нові, більш жорсткі форми розрахунків (100% 



 

 

 

передоплата за наступний місяць та штрафи у розмірі 20% від зменшення 

законтрактованого обсягу), а також постійно порушувати строки поставок. 

 

Українські металурги неодноразово зверталися до Мінекономрозвитку та 

Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі зі скаргою на неприйнятне відношення до 

своїх обов’язків з боку національних виробників сірчаної кислоти, які, зокрема, доволі 

часто не виконували замовлень споживачів  ані по термінах поставки, ані по їх обсягах, 

не зважаючи на те, що споживачами вчасно і у повному обсязі було здійснено 

передоплату за постачання цієї продукції. Так, у лютому 2020 р. ТОВ «Торгсервіс» 

(посередник ДП «Східний ГЗК») з 1020 т. які було замовлено та повністю передплачено 

ПрАТ «Авдіївсткий КХЗ», було поставлено лише 387 т. У той же період з 540 т, за які 

ТОВ «Торгсервіс» отримав 100%-ву передоплату від ПрАТ «Дніпровський КХЗ», 

споживачу було відвантажене 191 т, внаслідок чого на підприємстві склалася гостра 

ситуація з екологічною безпекою, не кажучи вже про непередбачувані фінансові втрати. 

І таких прикладів можна наводити безліч.  

 

Здається, гіршу ситуацію з забезпеченням українських споживачів сірчаною 

кислотою, яка в останні три місяця ще була ускладнена глобальною пандемією 

коронавірусу COVID-19, уявити було б важко. Проте реальність свідчить про зворотне. 

 

Як стало відомо ще у другій половині травня поточного року, один з ініціаторів 

обмеження імпорту сірчаної кислоти і найбільший на сьогодні її виробник в Україні – 

ПАТ «Сумихімпром», раптово припинив відвантаження сірчаної кислоти українським 

споживачам начебто внаслідок якоїсь аварії. При цьому, ані детальної інформації про її 

сутність, ані очікуваної тривалості ремонтних робіт ПАТ «Сумихімпром» не надає, але 

відвантаження сірчаної кислоти на липень 2020 р. також не заплановане. 

 

В той же час, ПрАТ «Дніпровський завод мінеральних добрив» на минулому тижні, 

несподівано для всіх, розмістив двомісячний заказ на загальний обсяг порядку 20 тис. т 

сірчаної кислоти, що призводить до виникнення катастрофічного дефіциту зазначеної 

продукції на українському ринку і подальшого погіршення ситуації не тільки в окремих 

галузях-споживачах сірчаної кислоти, але й в економічній та національній безпеці 

України у цілому. 

 

За умови існування тих обсягів квот, які МКМТ виділило для імпорту сірчаної 

кислоти, немає жодної можливості компенсувати вищезазначений дефіцит за рахунок 

постачання цієї продукції ззовні. При цьому, зазначений дефіцит, який, на нашу думку, 

має штучне походження, вже призводить до необґрунтованого підвищення цін на сірчану 

кислоту з боку трьох інших її національних виробників - ДП «Східний ГЗК», ТОВ 

«Науково-виробниче підприємство «ЗОРЯ» та ТОВ «Перше хімічне об’єднання», 

сукупна частка яких у поставках продукції на внутрішній ринок становить близько 

60…65%, при тому, що вартість сірки, яка є сировиною для сірчаного виробницва та на 

100% імпортується, не тільки не збільшилась, а, у деяких випадках, навіть дещо 

подешевшала.  

 

Вже сьогодні коксохімічні та металургійні підприємства, більшість з яких є 

містоутворюючими та єдиними джерелами надходжень коштів до місцевих бюджетів, а 

також ключовими платниками податку у загальнодержавному масштабі, і які і без того 

ледве утримуються на грані призупинення виробничої діяльності, відчули гостру нестачу 



 

 

 

сірчаної кислоти. Це, у свою чергу, вже найближчим часом може призвести до 

подальшого зниження виробництва, і, як наслідок, вимушеного скорочення робочих 

місць, виведенню з ладу складного обладнання та екологічної катастрофи. 

 

Нажаль, здається, що ані Мінекономрозвитку, ані МКМТ не розуміють або роблять 

вигляд, що не розуміють всієї критичності ситуації, що склалася. Наші неодноразові 

звернення до них, з наданням фактичної інформації про стан справ та проханням про 

скасування обмежувальних заходів щодо імпорту сірчаної кислоти до України, так і 

залишилися без належної уваги. 

 

І тому ми, представники провідної української галузі, яка забезпечує 27% валютних 

надходжень, 12% ВВП, майже 30 млрд грн відшкодувань до бюджетів всіх рівнів (за 

результатами 2019 р.) та 700 тис. робочих місць (із суміжними галузями), звертаємося до 

Вас, шановний Володимире Олександровичу, як до нашого Президента і людини, яка 

розуміє, що всі рішення щодо будь-яких обмежень повинні бути зваженими, яка відстояла 

позицію вітчизняних аграріїв щодо неприпустимості впровадження можливого 

квотування імпорту добрив, і як до нашої останньої надії з проханням підтримати позицію 

українських гірників та металургів та сприяти якомога швидшому скасуванню чинних 

обмежень на імпорт сірчаної кислоти та впровадженню мораторію на будь-які обмеження 

щодо імпорту зазначеної продукції у майбутньому. 

 

З повагою та сподіванням на Ваше розуміння та підтримку, 
 

 

     Президент 

 

 

О.Ф.Каленков 

 


